

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бичуриной Дилляры Маратовны «Особенности поражения почек у пациентов с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями позвоночника: клинико-функциональные взаимосвязи», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Диссертационная работа, выполненная Д.М. Бичуриной, является актуальной. Возможность поражения почек при лечении болевого синдрома при дегенеративно-дистрофических заболеваниях позвоночника (ДДЗП), особенно с учетом приема нестероидных противовоспалительных препаратов (НПВП), не вызывает сомнений. В настоящее время известно, что основным направлением терапии при дегенеративно-дистрофических заболеваниях позвоночника является купирование болевого синдрома. Для этого, в первую очередь, используются НПВП. Однако НПВП могут оказывать негативное воздействие на функцию почек. В этой связи диссертационная работа Д.М. Бичуриной, посвящённая изучению особенностей поражения почек у пациентов с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями позвоночника на фоне применения нестероидных противовоспалительных препаратов, актуальна и своевременна, является важным вкладом в развитие современной медицины.

Цель работы и её задачи сформулированы четко, что позволило автору впоследствии дать на них ответы в виде обоснованных выводов и практических рекомендаций. Положения, выносимые на защиту, отражают основную гипотезу научного исследования и базируются на тщательном анализе полученных результатов. Выводы целиком основаны на результатах собственных исследований и логично вытекают из материалов диссертации.

Научная ценность исследования определяется комплексным подходом к изучению проблемы. Автором выполнена оценка состояния почек у пациентов с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями позвоночника на фоне

приема НПВП, проведен анализ влияния различных факторов на изменения как клубочковой, так и канальцевой функции. В работе впервые в динамике изучено состояние почек у пациентов с ДДЗП на фоне терапии и после снижения потребности в НПВП. В течение 3-х месяцев после этапа активного лечения отмечено значимое снижение уровня экскреции альбумина, некоторых ферментов мочи с постепенным увеличением уровня скорости клубочковой фильтрации, что показывает постепенное улучшение состояния почек на фоне снижения применения НПВП или их отмены, несмотря на предшествующие изменения. Для статистической обработки полученных данных использованы современные статистические методы.

Научная и практическая значимость работы несомненна. Автором показана необходимость не только изучения клубочковой функции почек, но и определения маркеров канальцевой дисфункции, необходимости их мониторинга в периоды активного лечения болевого синдрома.

Количество включенных в исследование больных, дизайн работы и применяемые методы исследований полностью соответствуют современным требованиям диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Анализ автореферата позволил получить полное представление о диссертационном исследовании и оценить его положительно.

Таким образом, на основании автореферата можно заключить, что диссертационное исследование Д.М. Бичуриной «Особенности поражения почек у пациентов с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями позвоночника: клинико-функциональные взаимосвязи» является самостоятельной законченной научной квалификационной работой, в которой решена актуальная задача, имеющая важное значение в области повышения качества диагностики повреждения почек у пациентов с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями позвоночника на фоне применения нестероидных противовоспалительных препаратов. Диссертация по своей актуальности, методическому обеспечению, научно-практической значимости

полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в действующей редакции постановления Правительства РФ от 26.09.2022 г. № 1690), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Бичурин Дилляра Маратовна заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Доктор медицинских наук, профессор
(научная специальность 3.1.20. Кардиология),
профессор кафедры внутренних болезней №1
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Ростовский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Чесникова Анна Ивановна

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.
Адрес: 344020, Российская Федерация, Ростовская область, г.Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, дом 29.
Тел.: +7(863)250-42-00; e-mail: okt@rostgmu.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора Чесниковой А.И. заверяю.

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО
РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент



Сапронова Наталия Германовна

«23» января 2023 г.